
XLVI Âñåðîññèéñêàÿ ìàòåìàòè÷åñêàÿ îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ

10 êëàññ

Ïåðâûé äåíü

10.1. Íàéäèòå õîòÿ áû îäíî ÷åòûð¼õçíà÷íîå ÷èñëî, îáëàäàþùåå

ñëåäóþùèì ñâîéñòâîì: åñëè ñóììó âñåõ öè�ð ýòîãî ÷èñëà

óìíîæèòü íà ïðîèçâåäåíèå âñåõ åãî öè�ð, òî â ðåçóëüòàòå

ïîëó÷èòñÿ 3990.

10.2. Ìíîæåñòâî A ñîñòîèò èç n ðàçëè÷íûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë,

ñóììà êîòîðûõ ðàâíà n2. Ìíîæåñòâî B òàêæå ñîñòîèò èç

n ðàçëè÷íûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, ñóììà êîòîðûõ ðàâíà n2.

Äîêàæèòå, ÷òî íàéä¼òñÿ ÷èñëî, êîòîðîå ïðèíàäëåæèò êàê

ìíîæåñòâó A, òàê è ìíîæåñòâó B.

10.3. Êîëÿ è Äèìà èãðàþò â èãðó íà äîñêå 8× 8, äåëàÿ õîäû ïî

î÷åðåäè, íà÷èíàåò Êîëÿ. Êîëÿ ðèñóåò â êëåòêàõ êðåñòèêè, à

Äèìà íàêðûâàåò ïðÿìîóãîëüíèêàìè 1 × 2 (äîìèíîøêàìè)

ïàðû ñîñåäíèõ ïî ñòîðîíå êëåòîê äîñêè. Çà ñâîé õîä Êî-

ëÿ äîëæåí ïîñòàâèòü îäèí êðåñòèê â ëþáóþ ïóñòóþ êëåòêó

(ò. å. â êëåòêó, â êîòîðîé åù¼ íå íàðèñîâàí êðåñòèê è êîòî-

ðàÿ åù¼ íå ïîêðûòà äîìèíîøêîé). Äèìà çà ñâîé õîä äîëæåí

íàêðûòü äîìèíîøêîé äâå êëåòêè (åù¼ íå íàêðûòûå äðóãè-

ìè äîìèíîøêàìè), â êîòîðûõ ñóììàðíî ÷¼òíîå ÷èñëî êðå-

ñòèêîâ (0 èëè 2). Ïðîèãðûâàåò òîò, êòî íå ìîæåò ñäåëàòü

õîä. Êòî èç èãðîêîâ èìååò âûèãðûøíóþ ñòðàòåãèþ?

10.4. Ïóñòü p�ïðîñòîå ÷èñëî, áîëüøåå 3. Äîêàæèòå, ÷òî íàé-

ä¼òñÿ íàòóðàëüíîå ÷èñëî y, ìåíüøåå p/2 è òàêîå, ÷òî ÷èñëî

py + 1 íåâîçìîæíî ïðåäñòàâèòü â âèäå ïðîèçâåäåíèÿ äâóõ

öåëûõ ÷èñåë, êàæäîå èç êîòîðûõ áîëüøå y.

10.5. ×åòûð¼õóãîëüíèê ABCD îïèñàí îêîëî îêðóæíîñòè ω. Äî-

êàæèòå, ÷òî äèàìåòð îêðóæíîñòè ω íå ïðåâîñõîäèò äëèíû

îòðåçêà, ñîåäèíÿþùåãî ñåðåäèíû ñòîðîí BC è AD.
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